

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年4月7日 星期四
(丙申年三月初一 丙申年三月十三日)

第8810期 今日8版



用移动光纤宽带 高清电视免费看

高清频道 随时看 | 院线大片 随意点 | 4K超清 更惊艳 | 海量节目 更新快

★用88元以上4G套餐可免费享受

高清电视盒

中国移动 家庭

尊享品质 和谐互联

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

同在蓝天下 共享一片天

——我市着力关注农村留守儿童教育纪略

我市今日正式发放农民进城购房补贴

本报讯(记者 曹海燕 卢小龙) 今天,我市对农民进城购房实施财政补贴工作正式实施。凡是2016年2月14日起在中心城区购买首套已办理预(销)售许可证的144平方米(含144平方米)以下商品住房的农民,提交相关资料即可申请办理。

记者从市房产管理中心获悉,为了做好农民进城购房财政补贴工作,市房产管理中心组织各单位、机关各科室认真学习《关于贯彻落实豫政办[2015]139号文件精神促进农民进城购房扩大住房消费的通知》,规定对凡是2016年2月14日起在中心城区购买首套已办

“天鹅肉”大家来分享

随着外出务工人员的增多,农业的单位面积效益逐步减少。对此,他的大学老师感叹说:“钞票可以印刷,土地却不能印刷。”这句话让汤福修的人生开始转折。2008年,正当“土地流转”潮兴起之际,汤福修毅然从舒适的岗位上辞职,回乡创业。

当即将离开工作10多年的郑州之时,汤福修带着轻松的心情到他的郑州动物园游玩。不经意间,他看到在水面上游荡的一对黑天鹅,当他与黑天鹅的目光相对时,竟然有一种心心相印之情——是啊,自己这样的“丑小鸭”怎样变“天鹅”呢。2009年10月1日,该社成立时的第一项投资,就是汤福修从上海订购的8只黑天鹅。

昨天,汤福修从该社打电话兴奋地告诉记者,目前已有100多枚黑天鹅蛋在孵化,再过几天就能出壳了。从当初的8只黑天鹅,到现在的100多只黑天鹅,繁衍得越多,效益也随之越来越好。

“众人拾柴火焰高。”也是该社“众森雨”的寓意之一。目前,该社种植有花木、果树,还有再生水稻;水产采取鲢、草、鲤分层养殖,形成天上飞、地上跑、水中游的立体化模式,年纯收入达300万元,逐步走上生态高效的现代化农业之路。

看变化 话发展

记者在基层

信阳毛尖茶采摘指数预报

4月7日,信阳毛尖茶(一芽一叶初展)采摘指数:四级,大部分可采摘。

信阳市茶叶协会
2016年4月6日

今晚 “2016年全国公路自行车冠军赛暨第八届‘体彩杯’信阳全国自行车公开赛”开赛

还有10天

赛事招商电话:6231937 手机:13569731946

信阳茶1915

五岳控股集团独家赞助

距第24届信阳茶文化节 还有22天

安居好时货 新家零距离

中国建设银行

责编:张玲 审读:保仓 组版:徐冉

□本报记者 冯康松 马迎春

“你是我的小呀小苹果,怎么爱你都不嫌多……”暖阳光,绿草地,伴随着动感的音乐,孩子们围成一圈欢快地跳着舞蹈,每个孩子的小脸蛋上都洋溢着快乐和幸福的笑容。

近日,在平桥区明港镇新集小学幼儿园,记者看到了上面这样温馨的画面。这些幼儿有着共同的身份——“留守儿童”,新集小学则被当地家长称为“留守儿童的乐园”。

像新集小学这样,父母进城务工、孩子留守农村的情况,在我市已逐渐成为一种普遍的社会现象。近年来,我市每年外出务工人员达212万人,占总人口的27.18%,留守儿童近30万人。关爱留守儿童教育,一直是我市教育系统“办好人民满意教育”关注的亮点话题。多年来,我市采取了一系列措施,为解决留守儿童教育问题作出了有益探索。

全力保障留守儿童接受义务教育

长期以来,我市留守儿童关爱保护工作一直走在省前列,政府

部门积极担负主导责任,统筹协调各方面的关系,为留守儿童教育提供了良好的社会环境。我市把适龄儿童少年入学情况,特别是留守儿童教育情况纳入对各县区的目标考评,作为教育督导的主要内容。2015年,全市适龄人口入学率小学全部就学,入学率为100%,初中99.85%,全市292251名义务教育阶段留守学生全部就学,入学率为100%。

近年来,市政府以“全面改薄”为抓手,加大农村学校基础设施建设力度,解决留守儿童食宿在校问题。探索和建立资源有效配置、公办民办共存、教师有序流动、寓家寓校一体、辐射带动性强的农村义务教育体系,以此推进城乡教育“起点公平”。同时,利用中央和省实施的寄宿制学校建设工程,借鉴高校的后勤服务社会化的做法,全市先后有近100多所中小学兴建了学生宿舍楼、礼堂、餐厅,解决了近10万名学生的吃住问题,解除了外出务工人员后顾之忧。

更值得一提的是,我市全力落实好“两免一补”政策,着力关注留守儿童教育。2015年,全市共有28万人次的贫困家庭学生受到资助,其中90%以上为农民工子女。同

时,全市教育系统、团市委等相关单位广泛开展多种类型的关爱活动,使留守儿童受到不同程度的资助,使他们感受到社会大家庭的温暖。

精准服务留守儿童学习生活

近年来,市教育局每年选派近300名管理教师、生活教师,进行专业化、职业化培训,使教师能够在寄宿制学校运用纯熟的业务理论知识和专业技能,为寄宿的孩子们提供最优质的教学服务。

2015年,我市把明港镇新集寄宿小学打造成寄宿制学校生活教师培训基地,聘请省内外知名的营养师、教育管理专家为全市生活教师培训,首批生活教师培训结业,共有37名教师取得心理咨询师资格,72名教师获得初、中级营养师资格证。各县区财政每年划拨专项资金100万元至200万元,作为寄宿制小学生活教师的培训经费,以加强寄宿制小学师资力量建设。

每年,全市义务教育阶段学校对本校本服务半径内的留守儿童入学情况进行调查摸底,重点澄清留守儿童家庭状况,逐人建立文化户口册。各县区建立了学生家庭情况档案,准确掌握外出务工人员

家长务工地址、联系方式和委托监护人情况,及时进行沟通。新县还建立了外出务工人员子女入学情况跟踪调查制度,要求外出务工人员办理外出务工证时,必须提供其子女入学情况,便于政府及时帮助解决其入学困难。

坚持就近免试入学原则,畅通公办中小学接纳留守儿童就读的主渠道。2015年,全市在城区公民办学校就读的留守儿童有28732人。设立留守儿童入学定点医院,保证进城务工人员子女接受义务教育。着力扩充中心城区教育资源,我市规划建设了羊山中学、南湾风景区中学、三小新校区等9所学校近4万个学位,为进城务工人员的孩子接受优质教育提供了保障。

营造留守儿童健康成长的教育环境

针对临时监护人教育能力不足,存在娇生惯养、放任自流、隔代教育倾向等问题,为保障留守儿童健康成长,我市始终坚持德育为首的方针,根据留守儿童生理、心理特点,有针对性地开展各项活动,为留守儿童提供健康成长的环境。

把“盆景”变成“风景”

□杨绍宝

抓工作,既要脚踏实地,又要讲究方法,方法对路,事半功倍。抓典型就是从个别到一般、再从一般到个别,在螺旋式上升过程中推动工作向前迈进的方法。

可是,有一个问题需要注意:有的人愿意抓点,不愿意抓面,觉得抓点容易出成绩,抓面投入大、见效慢。如此一来,很容易出现“点上热热闹闹、面上冷冷清清”的情况,甚至“经验出在点上、问题出在面上”。这样抓典型,与当初的出发点背道而驰,也不符合作风建设的要求。

一花独放不是春,百花齐放春满园。抓工作,不仅要抓好典型,更要兼顾一般,注重点面结合、均衡发展、整体推进,这样工作才能全面进步、全面过硬,才能形成满园“春光”,才能得到方方面面的认可。

把“盆景”变成“风景”,体现的是一种积极进取的工作态度,彰显的是一种求真务实的工作作风。道理虽简单,知易却行难,正因如此,

最能考验一个人的担当精神,正所谓大事难事看担当。现实中,能否把“盆景”变成“风景”,没有那股逢山开路、遇河架桥的勇气是不行的,同时,还得有运筹帷幄、决胜千里的智慧,这好比鸟之两翼、车之双轮,缺一不可。具体而言,一方面,手里要有典型,明确的标准,拿出实的举措,精准发力,持续用力,培育和打造可学可鉴的示范点;另一方面,胸中要有全局,注重示范引领,以点带面,把点上的经验转化为面上的做法,把精致的“盆景”打造成精彩的“风景”。

当然,从“盆景”到“风景”,与其生长的土壤环境和气候条件密不可分。这就需要树立正确的政绩观,发扬扎实的作风,特别是在调研走访、检查考核的时候,不仅要看点上做得好不好,还要看面上做得怎么样,如此,多姿多彩的“风景”就会逐渐形成,求真务实的风尚也会日渐养成。



为准确掌握春节后农民工就业现状,推动城乡劳动力统筹发展,清明期间,浙河区组织工作人员深入乡村,与农民群众面对面交流外出务工及返乡创业有关经验。图为昨日该区人社局工作人员在东双河乡徐洼村,与返乡创业人员深入交流蓝莓种植项目。张益铭 摄



精准施策 强力推进 高标准完成脱贫攻坚任务

——访罗山县县委书记许远福

□本报记者 周海燕

“认真贯彻落实《指导意见》精神,把稳定解决扶贫对象温饱、尽快实现脱贫致富作为首要任务,按照‘五个一批’和‘转、扶、搬、保、救’要求,深入实施精准扶贫,力争到2018年完成全部贫困村整村脱贫,稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿,保障其义务教育、基本医疗和住房。全县农民人均纯收入增长幅度高于全省平均水平,基本公共服务主要领域指标达到或接近全省平均水平。”罗山县县委书记许远福接受记者采访时如是说。

“十二五”期间,罗山县累计实现稳定脱贫人口6.7万人,目前仍有精准识别建档立卡贫困人口4.02万人,脱贫任务十分繁重。

谈起脱贫攻坚,许远福告诉记者,为了实现脱贫攻坚任务,罗山县专门研究制定《关于打赢脱贫攻坚战的意见》,并围绕中央和省、市出台的一系列政策措施,抢抓《大别山革命老区振兴发展规划》和农村改革试验区建设、国家

主体功能区试点县建设的宝贵机遇,加快实施脱贫攻坚计划,坚决落实脱贫攻坚目标任务。同时,围绕《指导意见》提出的基础设施、产业发展、精准扶贫等八大重点领域,县委、县政府将研究政策投资导向,加快编制《三年滚动投资计划》,力争储备项目650个以上,总投资超过300亿元。把扶贫开发专项规划作为《罗山县国民经济和社会发展规划“十三五”规划纲要》重要内容,研究编制贫困人口分类扶持规划和年度实施计划。

谈起精准扶贫,许远福告诉记者,一是坚持精准施策。按照市委扶贫工作要求,组织县、乡、村三级干部进村入户,逐户逐人筛查,识别,做到不错扶一人、不漏扶一人;围绕电子信息、农副产品深加工等

主导产业,整合“阳光工程”、“雨露计划”等培训项目,加强技术培训,推动贫困劳动力向“一园一区”转移;制定《罗山县特色农业扶贫规划》(2016年~2020年),培育壮大生态农业、观光旅游、绿色食品、茶产业等一批扶贫特色产业,扶持发展农业新兴产业;因地制宜选择搬迁安置方式,统筹谋划安置区产业发展与群众就业创业,改善搬迁安置区基础设施和公共服务;研究出台特殊群体救助政策,对丧失劳动能力、无法通过产业扶贫和就业帮助实现脱贫的贫困人口,全部纳入最低生活保障等。二是坚持精准推进。今年县级扶贫专项资金,重点向选派第一书记的贫困村倾斜。安排70%的专项扶贫资金用于户增收、科技扶贫、技术培训等,直接支

持贫困户提高生产技能、发展特色产业;安排1000万元,建立县级扶贫小额信贷风险补偿金;优先实施贫困村“一村一品”产业推进行动,扶持建设一批贫困人口参与度高的特色产业基地;推进农村饮水安全巩固提升和农村电网改造升级,今年再实施16个贫困村整村推进扶贫开发;对建档立卡贫困户子女实施普通高中和中等职业教育免除学杂费;深入推进科技特派员制度,支持老区科技特派员与贫困户结成利益共同体,探索创业扶贫新模式;以美丽乡村建设为抓手,加快农村危房改造、人居环境整治和贫困村就地安居扶贫工程,加大贫困村传统村落保护力度,不断改善贫困村的生产生活条件。三是坚持精准结合。(下转第二版)

全力打好脱贫攻坚战

县委书记访谈